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ahová a lap szellemi s anyagi részéi 

illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Orszáyos Függetlenségi és 4B-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Munkapárti alkotmányosság.

Olvasva a lapok híradásait az 
országgyűlési és a delegácionális komé­
diákról, önkéntelenül azt a kérdést kell 
felvetni: hát van Magyarországnak al­
kotmánya ? A józan és megfontolt válasz, 
a melyet erre a szomorú kényszerű­
ségből felvetett kérdésre adni kell, meg­
döbbentően fájó : Van, de csak papíron 
Alaptörvényeink értelmében törvényt 
csak az országgyűlés két háza és a 
koronás magyar király alkothat — együt­
tesen. Nos és a váló életben mit tapasz­
talunk ? „Törvényt“ alkot egyedül a 
király, a császár, a delegáció, Tisza 
István, a miniszterelnök, szóval törvé­
nyeket, helyesebben törvénynek nevezett 
csodabogarakat készít mindenki, csak a 
nemzet nem, amely Magyarország papíron 
levő alkotmánya alapján erre egyedül 
jogosított.

Akik kételkednek ebben a nagyon, 
de nagyon szomorú igazságban, azoktól 
azt kérdjük :

Határozhat és határoz-e mást és 
másként a magyar országgyűlés bármely 
kérdésben, mint amit a király, illetve a 
király tetteiért állítólag felelős miniszté­
rium megparancsol ? ugyebár nem ?

Váljon akad-e olyan józaneszü 
ember, aki azt merné állítani, hogy a 
kisanyargatott Magyarországnak Ame­
rikába még ki nem üldözött koldus pol­
gárai, vagyis a magyar nemzet kívánja 
azt, hogy száz és száz milliókat dobjunk 
ki a nagyhatalmi őrület szent nevében 
hadi célokra és ezen a címen az oszt­
rákok zsebébe ?

S mit látunk ? Oda fent abban a 
nagy komédáiban, amelyben a világ leg­
rosszabb, de a legdrágább komédiájával 
próbálják a népet elkábitani, a pálinka- 
gőzben és szuronyok között megválasztott 
képviselői a nemzetnek mindent, de 
mindent megszavaznak. És ha ezt a 
költségvetést, mint törvényt kihirdették, 
akkor rá fogják fogni, hogy ezt a tör­
vényt, amelynek elkövetésekor minden 
magyar ember keze ökölbe szorul, 
szeme a fájdalomtól és a dühtől könybe 
lábad — a magyar nemzet alkotta. Ez 
sirni való komédia.

De ha nézzük a delegációt, ezt a 
hatvanhetes szörnyszülöttet, mit látunk ? 
Törvényt alkot. Igen, törvényt alkot, a 
magyar alaptörvények szerint még lét- 
jogosultsága sincs és ez gyakorolja az 
egész országgyűlés jogkörét.

Azt hiszem, hogy ezek után Ma­
gyarország alkotmányának említésekor 
vagy sirni, vagy nevetni kell.

Ám jól van, hát parancsoljon ránk 
Schönaich és a többi magyarnyuzó társai, 
hogy fizessünk addig és annyit, amig

bele nem pusztulunk, ám rombolja le 
az alkotmányt a magyar kormány, de 
tegyék ezt nyíltan s ne komédiázzanak. 
Csapják el az országgyűlést, minek ez 
a drága cafrang. Játszszanak nyílt kár­
tyával és akkor mi is nyíltan fogjuk 
tenni azt, amit tettek Kossuth Lajos és 
társai 1848-ban.

— Hazugság és kétszínűség most 
minden, mert igy akarja és parancsolja 
a munkapárti alkotmányosság.

— De nem is kell olyan nagyon 
messzire menni, ha azt akarjuk látni, 
hogy az állampolgárok képviselő válasz­
tási joga csak merő komédia.

Itt van Újvidék városa is, ahol a 
legutóbbi képviselőválasztás óta is elég 
esetet találunk pd. a törvényhatóság 
egyes bizottságainak összeállításában 
arra, mikép kell az egyenlőség, az 
alkotmányosság jogát értelmezni és 
gyakorolni. F. g.

Szegénység és tudatlanság.
Hugó Viktor, a világirodalom egyik leg­

zseniálisabb Írójának van egy regtnye: a 
nyomorgók s ebben élénkbe tárja mindazon 
társadalmi és egyéni bajokat, szenvedéseket, 
nélkülözéseket és szerencsétlenségeket, amelyek 
az emberi intézmények tökéletlenségéből, a 
lelki, erkölcsi és anyagi szegénységből, tudat­
lanságból és müveletlenségből származnak s 
az a sok igazság, amelyeket Hugó Viktor ezen 
regényében feltár, mind megannyi halhatatlan 
és örök igazság.

A bajok és szenvedések s igy a vétségek 
és erkölcstelenségek legborzalmasabb szüfö- 
anyja a szegénység és miveletlenség. A sze­
génység, mely az emberben az igazságosság, 
méltányosság és emberségesség érzetét nem­
csak elvadulni engedi de sőt megöli; a nyomor, 
nélkülözés és éhség még inkább növeli a bajt. 
A nyomor kiáltó szükségesség és lealacsonyító 
kényszer, amely előtt nem létezik törvény s 
amely saját kielégítésének útjában nem ismer 
korlátot. A szükség és nyomor nem ismer 
vétséget, nem fél a büntetéstől, nem tiszteli 
sem a tulajdon szentségét, sem az emberi 
életet és semmitől sem retten vissza.

Semmivel sem különb, sem nem meg­
nyugtatóbb az emberiség másik kisértete, mely 
a tudatlanságban és miveletlenségben rejlik.

Ha a mi hazai szociális mozgalmainkat 
figyelemmel kisérjük, azt tapasztaljuk, hogy 
ennek oka a szegénység és nyomor s emellett 
intézményeink tökéletlen volta, valamint a tudat­
lanság és az erkölcsi érzet elvadulása.

A népnelés nálunk helytelen irányban foly 
és figyelmen kiviil hagyja a praktikus ismerete­
ket. Azért téves irányban,mert a tanítási módszer, 
rendszer még mindig idegen. A gyönge s még 
fejletlen gyermeket pd. megismertetik a nagy­
világ történelmével, az elmúlt idők esemé­

nyeivel, például hogyan vezette ki Mózes a 
zsidókat Egyiptomból, hogyan győzte meg 
véres csatákban Nagy Sándor és Nagy Napo­
leon az ellenségeit stb.

Hát mindezekből mi haszna van az élet­
ben, az iskolás gyermekből felnőtt közönséges 
munkásnak? Megtanítjuk a gyermeket a múltra, 
mely a jelent előkészítette s megteremtette, de 
nem tanítjuk meg, legalább nem kellőképpen, 
s nem ismertetjük meg a jelennel, a jelenlegi 
körülmények és életviszonyok jelentőségével, 
amelyekből a jövőnek kell ki- és megalakulnia, 
annak a jövőnek, amelyben élni kénytelen.

Nem tanítjuk meg, mi az erkölcsi, szep­
lőtlen, tiszta élet elve, iránya, törvénye, fölté­
tele és szelleme. Nem tanítjuk meg arra, amit 
az élet, a társadalom s a haza követel és hogy 
mi sors várja az embert az élet prózai, üres 
küzdterén; hogyan kell a gonoszoktól óvakodni, 
akik az életben oly gyakran kísérteibe hoznak 
és nehéz megpróbáltatásoknak tesznek ki, 
hogyan őrizheti meg az embei saját lelkét a 
hamis tanoktól, az álpróféták és álbölcsek 
ravasz kisértéseitől. Azt sem tanítják, mit kell 
tenni, kogy mindig csak a jót kövessük és 
szeressük, még pedig nem a megjutalmaztatás 
reményében, hanem a jó, az erkölcsi nemes 
iránti rokonszenvböl, amely mindazt magában 
foglalja, ami az ember életét nemesíti. Az élet 
jelenének megismerése sokkal inkább érdekli 
az embert, mint a múlt. A múlt sokkal távolabb 
van tőlünk s nem befolyásolhatja sorsunkat 
annyira, mint a jelen. A nagy világ kevesebbet 
érdekel, mint a szükebb, kisebb világ, hazánk, 
társadalmunk, megyénk vagy városunk, köz­
ségünk, amelyben élünk. Ha ezt fogjuk tanítani, 
ha a nép és munkásosztály ezt fogja megta­
nulni, akkor minden bizonynyal kisebb lesz a 
szegénység és csökkenni fog a tudatlanság is.

HÍREK.

«Bomlik a függetlensági párt.« A mungó-
subvenciókkal hizlalt „ÚjvidékiHírlap" legutóbbi 
számában ismét alaposan felsült. Ez az újság, 
amelynek szerkesztője állandóan személyeske­
dik és élvezettel támadja a függetlenségi és 
48-as pártot, melynek többsége idejében állan­
dóan a függetlenségi főispán ajtajának küszö­
bét koptatta és nem győzte a sok kérni valót 
előterjeszteni, most mindig ennek a pártnak a 
türelmünket túlságosan próbára tevő módon 
való szidalmazását tűzi célul maga elé. Leg­
utóbbi számában a kis kitartott újság újra 
pártunknak támad és irányzatunk tarthatatlan­
ságáról, fejnélküli botorkálásáról beszél. Teszi 
ezt abból az alkalomból, amikor nagy öröm­
mel közli vastag ciceróbetűkkel, hogy dr. 
Fischer Henrik ügyvéd, pártunk alelnöke kilé­
pését bejelentette. Érdekes ez az újság, vagy 
maga van szellemileg visszamaradva, vagy a 
közönséget tartja butának. Most egyszerre, 
mert kilép: Fischer Henriket a párt oszlopos, 
legagilisebb, legrátermettebb, kiváló tagjává
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teszi. Eltekintve attól, hogy az egész Iliiből 
ez a rész az egyedüli igaz dolog, nem-e 
tartja butának a maga olvasóközönségét, 
amikor a kilépőt magasztalja, mert hisz 
egy év óta pártunkról és annak összességéről 
a legfrivolabb cinizmussal irt. Hogy Fischer 
Henriket most felmagasztalja, annak örvendünk, 
mert beismeri, hogy milyen igazán értékes, 
agilis és rátermett oszlopai vannak annak a 
pártnak, amelyet az „Újvidéki Hírlap“ szidal­
maz. Hogy Fischer Henrik még mindig a mienk 
és hiába örült kilépésének a mungólap, igazolja 
az alábbi levél, amelyet pártunk egyik funkcio­
náriusához intézett:

Újvidék, 1911. márc 2-an.

„Kedves Barátom! Bejelentem neked, 
hogy az újvidéki függetlenségi pártból kilépek 
és hogy ennek folytán az alelnöki állásról 
lemondok.

Maradok azonban, aki voltam, lelkes 
hive, elszánt katonája a függetlenségi esz­
mének.

Baráti szeretettel
dr. Fischer Henrik.“

Nos, mungólapocska: Fischer dr most 
is a legrátermettebb, a legérdemesebb? Korai 
volt az öröm és igy még hamarább jött a 
felsülés.

Igaz, hogy dr. Fischer Henrik újvidéki 
szervezetünkből kilépett, tette pedig nem „ter­
mészetes folyományakép annak a tarthatatlan 
irányzatnak amibe a íejnélkül botorkáló 
párt újabban belekerült“ — hanem tisztán 
pártunk egyik vezető tagjával való nézetel­
térés miatt, a melynek oka és eredete nem 
pártügy, hanem azon kívül álló magánügy. Se 
több se kevesebb. A ki mást mond, valót­
lant állít.

De az „Újvidéki Hírlap“ azt hiszi, hogy 
mindenki renegát lesz. Ha sok is a renegát, 
de még nem mindenki. Vannak kivételek is.

Pártunk ezzel a lemondási bejelentéssel 
és szervezetünkből való kilépéssel még nem 
foglalkozhatott és igy nem volt pártunknak 
módjában Fischer Henrik dr. ma is változat­
lanul szeretett elvtársunkat elhatározása meg- 
másitására rábírni, de mert nem félünk attól, 
hogy a mai nagy hangon kiabáló volt függet­
lenségiek példáját követi és a 48-as zászlót 
cserbehagyja, igy nem volt nekünk a dolog 
annyira sürgős. Hisszük, reméljük, sőt meg 
vagyunk erősen győződve, hogy dr. Fischer 
Henrik, mihelyt p áriunknak alkalma lesz iránta 
való szeretetét es ragaszkodását kifejezésre 
juttatni, kilépését és lemondását tárgytalannak 
tekinti. Még ha az Újvidéki Hírlap rákvörös 
is lesz belé.

Ha az U. H. példáját követni akarnók, 
akkor mi is megírhattuk volna a következő 
kontr ahirt\

„Bomlik a mungótábor. Dr. Kassovitz 
Ármin, az újvidéki munkapárt ügyvezető 
elnöke és Ernst József keresk. tanácsos, a 
munkapárt alelnöke közt súlyos nézetelté­
rések támadtak, amelyek lovagias eljárást 
tettek szükségessé. Ez a természetes folyo­
mánya annak a tarthatatlan irányzatnak, 
amibe a sokfejü párt újabban belekerült. 
És igy tovább.“

Az Újvidéki Hírlap — mit szólna ehez? 
Brrrrr, de nekünk rontana. „Hála a jó istennek, 
hogy a hosszas tárgyalások után.“ sikerült az 
ügyet békésen elintézni, még pártválság lett 
volna belőle. És ki tudja, mi más sok 
minden . .

Az csküdtképes egyének összeírására n
törvényhatóság részéről megválasztott bizottság 
lelkiismeretes és pontos eljárásának megbirá-

Városi Artézi Jódosfürdő 
és Vizgyógyintézet

Újvidéken
vv
V

Biztosan gyógyít csúzt, 
köszvényt, ischiaszt, 
görvélyt, csontbántal- 
makat, nőibetegségeket 
és a vérbaj minden 

fajtáját.

Modern vizgyógyintézet. 
üz összes vizkurák.

Villanyos négyrekeszes fürdő.
Villanyos fényfürdő.

Villanyos vibrációs massage. 
Radiogenkura.

Fangó kúra.
Szénsavas fürdő nauheimi módszer szerint. 

Természetes fenyő fürdők.
Tengeri sósfürdök.

Kénesfürdö.
Kromatikus gyökérfürdö. 

Rnyaglugsófürdö.
Élenyfürdö.
Belélegzö.

lására elég azon egyetlen, megállapított tény­
körülményre hivatkozni, hogy az 1911 -i név­
jegyzékbe nemcsak a magyar nyelvben teljesen 
jáitatlan, de már 3—4 év előtt meghalt egyé­
nek is varinak felvéve. Ez a tény bizonyult 
be a f. hó 7-én tartott esküdtszéki tárgyalá­
son, amit Csarsch (széki elnök teljes joggal 
meg is szólt De szóvá tette az elnök e bi­
zottság lelkiismeretes összeírásának megvilá­
gítására azt is, hogy a névjegyzékbe alig 
vesznek fel 200—300 egyént, mikor pedig oly 
nagy értelmiségi városban, mint Újvidék, 
ugyanannyi ezret lehetne vagy kellene össze- 
ii ni. Reméljük, hogy e tény puszta regisztrálása 
is arra szolgáland, hogy nevezett bizottság 
legalább a jövőben nagyobb lelkiismeretes­
séggel végzi ezt az összeírást.

Rendőrségünk figyelmébe. Városunk, főleg 
nagyobb forgalmú része jó idő óta valóságos 
felforgatás képét nyújtja. Nemcsak új épületek 
emelése, de kiváltkép a villamos vasút építé­
sének előmunkálatai, valamint a főbb utcák 
csatorna-vizeinek a földalatti csatornákba veze­
tése folytán szükséges ásások s ami ezzel 
kapcsolatos, a munkaanyag felhalmozása olyan 
torlaszokat emel némely utcában, hogy a köz­
lekedés alig lehetséges, vagy legalább életve­
széllyel jár. E tekintetben legrosszabbul állunk 
a legélénkebb forgalmú és igen szűk Petőfi 
utcával, ahol a kövezetei fel-felszedik s foly­
nak a csatornázási munkálatok s mindezeken 
felül a villamos vasúttársaság már most hor- 
datja ide az építkezéshez szükséges anyag­
rakásokat. Aki ez utcában megfordul, nem tud 
eléggé csodálkozni, hogy a meg-megakadó nagy 
forgalomban még nem történt nagyobb sze­
rencsétlenség. Ennek megakadályozása végett 
felhívjuk rendőrségünk figyelmét, akár a kocsi­
forgalomnak másfelé való terelése által, akár 
az által is, hogy a villamos társaság a vasút 
építésének tényleges foganatosításakor rakassa 
le — akkor is kisebb mennyiségben — a 
kavicsot és egyéb anyagot, de bármi módon 
intézkedjék az iránt, hogy a közlekedés ne 
legyen állandó életveszedelemnek kitéve.

Foltozott bizalmi sóhaj. Tényeket nem 
lehet rendszerint letagadni. Az U. H. azt is 
megteszi. Mi minden utólagos öleléssel, eviki 
puszival nem törődve, leszögezzük a tényt, 
hogy Szlczák Lajos dr. védbeszédében azt 
mondotta, hogy lehet-e a polgármester iránt, 
annak viselkedése miatt mást mint undort érezni ? 
Leszögezzük, hogy erről ismételten nyilatkozott 
védbeszédében, a mi azt jelenti, hogy ebbeli ger- 
jedelme hatványozott mértékben van meg benne. 
Leszögezzük, hogy az U. H. leközölte ezt és a 
hosszú beszédből főleg erre hívta fel olvasó figyel­
mét. Ezután, ha gusztusuk tellik, akáregymás nya­
kába borul az U. H. és a polgármester, azt 
se bánjuk. Teljék kölcsönösen örömük egy­
másban. Mi őket nem zava'juk ebben. Csak 
arra volnánk kiváncsiak, hogy mit szól Szezák 
Lajos dr. az U. H. bizalmi sóhajához? Mert 
csak sóhajt, bizalmi nyilatkozatot Ő sem 
mert tenni, vagy szent a béke az egész vo­
nalon, vagy a főispáni ordré szólt eképen . 
Meglássuk.

Crsz. vásár. A legközelebbi, tavaszi or­
szágos vásár e hó 18., 19. és 20. napjain fog 
megtartatni s arra — sertések kivételével — 
mindennemű állatoknak vészmentes helyről 
való felhajtása meg van engedve.

Hangverseny. Minden tekintetben élvezetes 
müvészhangverseny folyt le vasárnap este a 
Dungyerszkyszinházban, amelyen szépszámú 
előkelő közönség jelent meg: a színház ugyan 
nem telt meg, de a sok farsangi mulatság után

írassa
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ezen nem is szabad megakadnunk. Igaz az a 
körülmény, hogy Mochnackiné urhölgy. akit 
szorosabb kötelékek fűznek Újvidékhez, már 
csak ezen nexusnál fogva is megérdemelte 
volna, hogy telt házzal jutalmazza közönségünk 
művészetét, amely valóban magas fokon áll, 
Művészi tehetsége azokban a müsorszámokban 
amelyeket előadása tárgyául választott, nem 
kis mértékben tűnt ki, amit annál nagyobb 
elismeréssel emelünk ki, mivel nem kis fárad­
ságot igényelt azoknak bemutatása. Először 
is Chopin darabokkal szolgált, majd Saint 
Saens egy alkotását adta elő, végül áttért Liszt 
szerzeményekre. Mondhtajuk, legközvetlenebb 
erővel hatott a 14. Liszt rhapszódiának elját­
szása. Minden tudását beleöntötte ebbe az 
előadásba, a legfinomabb változatok sem tévesz­
tették el figyelmét és a tűzről pattant meló­
diákat osztatlan tetszés mellett varázsolta elő 
a zongorából, amely kesergett, örült, bánkó­
dott, vidám volt, ahogy azt a halhatatlan szerző 
nagyszerű compositiójával kívánta. Két művész 
lépett fel még ez este, az egyik Marso Gusz­
táv bécsi operaénekes, a másik pedig Burgstädt 
Gleisner Hans operaénekes Münchenből, az 
előbbi bariton, az utóbbi basszusénekes volt. 
Mindkettő előadása tárgyául elsőrangú szer­
zeményeket választott és mig Marso hangjának 
kellemességével és érzéstelt énekével, addig 
Burgstädt hangjának erősségével és osztatlan 
mélységével tudott hatást elérni.

Szurkálások napja volt a hétfői nap: 
Speier Jenő polgáriskolai tanulóba Koleszár 
János lakatos inas kötött bele minden ok 
nélkül s midőn az ez ellen tiltakozott, bics­
káját rántotta elő és azzal Speier Jenőt bal 
lapockáján megszurta. Ugyancsak bicskával 
vetett véget Schmidt Frigyes cipésztanonc a 
közte és Hirschl Béla tanonc társa között fel­
merült nézeteltérésnek és Hirschlt bal vállán 
és combján súlyosan megszurta. Szuszecki 
Mita és Sirka Tamás napszámosok a temerini 
utcában vesztek össze, a veszekedésnek a 
rendőrőrszem vetett véget, de ekkor már Szu­
szecki Márton Sirkát bal karján kétszer meg­
szurta.

A dunai fahldat bekapcsolták és e hó 
8-a óta ismét megélénkült a két szomszéd 
megye és város közt a közlekedés.

A kivándorlás csökkenése. Torontál me­
gyében néhány hónap óta állandóan csökken 
a kivándorlás. A múlt hónapban csak 96 férfi 
és 75 nő vándorolt ki, még az előző évek 
ezen hónapjában százakra rúgott a kivándor­
lók száma. Vissza sokkal többen jöttek, még 
pedig 193 férfi és 77 nő, akik elrettentő dol­
gokat beszélnek az amerikai viszonyokról.

Zenta város javára, az ottani elemi isko­
lákhoz 15 uj ranitói állást szervez az állam, 
melyek nagyrészt a szállásokon, de a város­
ban is, a jövő tanévben fognak betöltetni.

Barátom, a türelem ostobaság,
még pedig veszedelmes. A hurutnál 
nincsen helye türelemnek azt azonnal 
meg kell szüntetni Fáy valódi sodeni 
ásványpasztillájával. Ez a sodeni gyógy­
forrás terméke s a hurutnak hihetetlenül 
rövid idő alatt véget vet. Fáy valódi so- 
denijét minden gyógyszertárban, drogéri­
ában és ásványvizkereskedésben meg 
lehet kapni 1 korona 25 fillérért Óva­

kodjék hamisítványoktól, 
iképviselet Magyarország és Ausztria reszere W 
h. Guntzert, cs. és kir. udv. szállító Wien, V|l 
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Felelős szerkesztő : Zanbaucr Ágoston, 
ptulajdonos : az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
becses tudomására hozni, hogy a Vasember c. 
palotában levő

„Gambrinus“

Sürcsornoholésvendéolőf 
f. február hó 1-én átvettem s naponta kitűnő 
friss kőbányai sört és tiszta szerémi bo­
rokat fogok mérni. Azonkívül jó konyháról
is gondoskodtam.

Perlits Alexander világhírű tamburások 
naponta játszanak.

Szolid és pontos kiszolgálás. Szives párt­
fogást kér mély tisztelettel

Petrovits Vazul
vendéglős.

1325 tkvi 1911. szám.

Póthirdetmény.

1329 tkvi 1911. szám.

Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Stegh Mihály ókéri lakos végrehajtatnak 
Metzler Adám ókéri lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 400 K. s. jár. iránti végrehajtási 
ügyében 1114 tkvi 1911. sz. a kibocsátatott 
árverési hirdetményben az ókéri 253 sz. be­
tétben 1227 2 hrsz. jószágtestre 57 kor. az 
ókéri 828 számú betétben 1412 3 és 1413:1 
hrsz. jószágtestre 506 korona és az ókéri 
1386 számú betétben 561 2. hrsz. alatt 
jószágtestre 918 kor. kikiáltási árban Ókér 
község házánál, 1911. évi április hó 26-ik nap­
jának délutáni 2 órájára kitűzött árverés az 1881. 
LX. t. ez. 167 §-a alapján Falkenstein Krisz­
tián végrehajtató érdekében is 500 kor. tőke- 
követelése s jár. kielégítése végett meg fog 
tartatni.

Kelt Újvidéken, 1911. évi február hó 22.
A kir törvényszék, mint telekkönyvi

hatóság.
Vékey Zoltán s. k. 

kir. törvényszéki biró.

Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Stegh Mihály ókéri lakos végrehajtatnak 
Metzler Ádám ókéri lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 400 K. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében 1114, tkvi 1911. sz. a. kibocsátott 
árverési hirdetményben az ókéri 253 sz. 
betétben 1227 2 hrsz. a. jószágtestre 57 kor. 
az ókéri 828 sz. betétben 1412 3, 14131 hrsz. 
jószágtestre 506 kor. és az ókéri 1386 sz. 
betétben 561 2. hrsz. a. jószágtestre 918 ko­
torna kikiáltási árban Okér község házánál 
1911. évi április hó 26-ik napjának délutáni 2 
órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. ez. 167 
§-a alapján Sehne János végrehajtató érdeké­
ben is 200 kor. tőkekövetelése s jár. kielégí­
tése végett meg fog tartatni.

Kelt Újvidéken, 1911. évi február hó 22.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi

hatóság.
Vékey Zoltán s. k.

kir. törvényszéki biró.

Eladó trafik üzlet
Újvidéken jó helyen levő, dohánytözsde 
eladó. Bővebb a kiadóhivatalban.

1327/tkvi 1911. szám.

Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint a 
Stegh Mihály ókéri lakos végrehajtatónak 
Metzler Ádám ókéri .akos végrehajtást szen­
vedő elleni 400 K. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében az 1114 911 sz. a. kibocsátott árve­
rési hirdetményben az ókéri 253 sz. betétben 
1227/2 hrsz. jószágtestre 57 kor. az ókéri 828 
sz. betétben 1412/2 és 1413,1 hrsz. a. jószág­
testre 506 korona és az ókéri I486, számú 
betétben 65'L- hrsz. alatti jószágtestre 918 
korona kikiáltási árban Ókér községházánál 
1911. évi április hó 26-ik napjának dél­
utáni 2 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. 
t. ez. 167 §-a alapján Meder Krisztina végre­
hajtató érdekében is 800 kor. tőkekövetelése 
s jár. kielégítése végett meg fog tartatni.

Kelt Újvidéken, 1911. évi február hó 22. 
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi

hatóság.
Vékey Zoltán s. k.

kir. törvényszéki biró.

Irodai gyakornok
mielőbbi belépésre Bőhm Ármin ügy­
nökségi irodájába (II Rákóczi Ferencz 
út 39) kerestetik.

Árverési hirdetményi kivonat.
Özv. Krisztics Jánosné végrehajtatónak 

Schnell György végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 800 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1909. november 11-től járó 8°/o kamatai, 
88 kor. perbeli, 25 k. 30 fill, végrehajtási már 
megállapított és a még felmerülendő költsé­
gek kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 144 
§-a alapján és a 146 §-a értelmében az újvi­
déki kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ság területén levő az ókéri 1342 sz. betétben 
A. f. 1. sor. 1134 3,c. hrsz. a. Schnell György 
tulajdonául felvett jószágtestre 1007 kor. 60 
fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 
1911. évi április hó 8-ik napjának délutáni 2 
órája Ókér község házához tűzetik ki és 
foganatosítása végett Horváth Gusztáv végre­
hajtó kiküldetik.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási áron alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárnak 10°/«-át, vagyis 107 kor. 
06 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t 
ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügymin. rend. 8 §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Újvidék, 1911. évi február hó 23-án 
Vékey Zoltán s. k. 

kir. tszéki biró.

Azonnali belépésre
kerestetik egy fiatal komptoirista Gép­
írásban okvetlen jártasság megkivántatik. 
Ajánlatok Langen és Wolf, újvidéki fiók.

kiváló bor- cs 
* litbiurnor ^ 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

. Kapható dsvdnxjvizkereskedésekbe' erűm TEC APfKT Szinye-Upóczi Salvatorforrás-vállalat 
• zjl és g'jág^iZíirtdrtiliban. iíi^oCnULlEj AuVO 1 Budapest, V. Kudolf-rakpart 8.
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Árverési hirdetmény.
Néhai Sándor László hagyatékához tar­

tozó, Újvidéken Alkotmány utcza 36—38 
szám alatti, az újvidéki 764 szánni betétben 
A 1. 1—2 sorszámok alatt és az ugyanazon 
betétben A II. 1—2 sorszámok alatt felvett 
ingatlanok, 1911 évi márczius hó 15. én dél­
után 3 órakor az újvidéki kir. törvényszék
árverési termében árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek szerint a fent em­
lített két ház külön-külön fog elárvereztem! 
és az árverezni szándékozók bánatpénzül 
2212 korona 80 fillért kötelesek a házak mind­
egyike után befizetni, a mely megvétel esetén 
a vételárnak megfelelő 10°/o-ra egészítendő ki. 
Az egész árverési vételár 45 nap alatt teljesen 
kifizetendő.

Az árverési feltételekre, valamint az 
elárverezendő ingatlanokra vonatkozólag min­
denre kiterjedő felvilágosítást Dr. Elschléger 
Dezső ügyvéd ur ad (lakik Petőfi utca 5 
szám).

Kiadó
Rákóczi Ferenc-ut 13. számú újonnan épülő 

házban 1911. évi május hó 1-ére a második 
emeleten egy 6 szobás és egy 4 szobás lakás 
az összes mellékhelyiségekkel, a legnagyobb 
igényű kényelemmel berendezve, továbbá 2 
nagyobb és 2 kisebb igen szép tágas üzlet- 
helyiség.

Bővebb felvilágosítással szolgál a ház 
tulajdonosa

Schwarz Lipót
Schwarz cég irodájában Hal-tér 2

8 Töbszörös kitüntetésben részesült 
S szenzációs csodaháziszer
* A DR. BOROVSZKY-FÉLE

BOROLIN
i

l

m

i

mely városunk piacán is megjelent. — 
Ez a háziszer hatásában és erőalkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer gümökóros 
izom- és idegfájdalmait, (ej- és fogfájás, továbbá, minden 
meghűlés okozta bajok, mint rheuma koszvény, csuz, ischiás, 
izületilob, zsábában szenvedők, végül fagyás okozta és 
égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló 
fertőtlenítő- és testévé háziszer.

Kapható városunkban a következő cégeknél: 
Brossinger János és Vuics János gyógyszeré- 
részeknél, Klein Oszkár duogeriájában, Wagner 
Testvérek, Stefanovits L. fiai, Nenadovits W., 
StOjkavits J. István, Brodszky A. Rosenblüth 
Samuel, Petrovits P. György kereskedőknél. 
Hódságán: Turmann Lajos lljverbászon : Schuch 
Károly gyógyszertárában, Cservenkán : Beyer 
László és Knefély Lajos, Palánkén: Paupert 
Rezső Reszely Károly kereskedésében és végül 
Dragincsics Koszta ügynökségében 1.20.
2.— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik

Or. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.

NjjÉju Aw

Határőr 1911 március 9.

Értesítés.
Kiadó

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, a Grand Hotel 
Lang János által bérelt

éttermét,
vigadótermét és sörcsarnokát

az Erzsébettéren ujonan épülő palotában

lakások és üzlethelyiségek
folyó évi augusztus 1-ére kiadók. 

Bővebbet

f. é. március hó 1-én ismét saját keze­
lésembe vettem és mindenha törekedni 
fogok, hogy a n. é. közönség megelé­
gedését jó étel és ital, valamint pontos 
kiszolgálás révén minél nagyobbmérvben 
biztosítsam.

A t. c. közönség szives pártolását 
továbbra is kérve, maradtam 

tisztelettel
Récsei Gusztáv
nagyszállodás.

Adamovich Sándor
irodájában.

Apolló házban,
Récsei szálloda mellett egy bolthelyiség 

május 1-re kiadandó.
Bővebbet ad a háztulajdonos

Dr. Adamovich István.

Eredeti szeréml hegyi

=BOROK =
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

forduljon minden ér­
deklődő ki súlyt fektet 

elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyiimölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, 

keritésnövények, bogyógyümölcsüek 
stb. stb.

= Szőlőoltványok =

gyejüSNfl

> » (elsőrendű áru) európai és amerikai sima és gyökeres 
vesszők. Oktató dlszárjegyzék kívánatra ingyen.

t mm l a és I—
faiskolák, és szölöoltványtelepek.

Szappan-Por
Tisztelt

Háziasszony!

Minka (arany érmekkel kitüntetve) kap­
ható V«kilós csomagban csak 35 fii.,

1 , k. csomagban 20 fii- árban. 
Kizárólag csak Mintát kérj.Mosószerek katonája.

Kifogásta'anul tiszta fehér fehérnemű képezi
Törekvésed

Örömed
Büszkeséged.

IWIINKA minden kártékony alkatrészről ment. 
l¥lll^ir\M — Igen sok zsirsavavat tartalmaz, 
könnyen és tartósan habzik.

Egyéb szappanok és szóda feleslegesek. Sem 
a kezet, sem a fehérneműt nem támadja meg. Minő­
ség és olcsó ár tekintetében a világ legjobb mosósze­
rét felülmúlja.

Tisztelt háziasszony, siess és ne mulaszd el 
Minkával kisérletet tenni.
Mindenütt kapható. Esetleg clmzendő: Minka-Seifenpulfer-Werke, Wien XIV., Peilergasse, 
3. ..MINKA'* csak eredeti csomagokban kapható. Minden nds visszautasítandó.
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Pénzt, időt és munkát —* 
& MflCCI,éle húsleves-kockát,---------------- ------------------------------------ --------------9 melynek

Egy kocka 1 < liter forró vízzel leöntve, rögtön 1 tányér kiváló levest ad.
5 fill, az ára

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidék


